

Diario de Alicante

Precedes de suscripción:

En Alicante, un mes. 1'50 Ptas.
España, trimestre. 5

Número suelto
5 CÉNTIMOS

Apartado en Correos
Teléfono num. 175

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castaños, núm. 44

Año III

ALICANTE, Viernes 30 de Abril de 1909

Número 667

Página del Viernes

(Colaboración inédita)

CRÓNICA

El pró y el contra de la curiosidad

Para ser cronista es necesario poseer la inapreciable cualidad de ser curioso; estar dotado de esa manía, de esa absoluta voluntad de inquirirlo y saberlo todo. Ser un hombre que jamás pase ante un corro de gente, sin averiguar el motivo de su reunión; si oye hablar con calor, aplicar el oído hasta averiguar la causa del altercado; que no salga de una tertulia sin esconchar cuanto allí se hable; oger un libro ó un periódico y estudiar hasta su última línea... Un hombre, en fin, que haga vivir sus obras de lo que curiosos, curiosos todo. De lo más pueril y de lo más nimio, ha de hacer un carrizo triunfal, engañando á sí los hipógrifos de su imaginación. Y el cronista tiene que columbrar las intenciones, estudiar los proyectos, escurrir las debilidades, arrancar los secretos, saber el motivo de las desavenencias, asistir á las batallas, presenciar los desafíos cantar las glorias, llorar los armenes... y extraer de todo ello una consecuencia cierta. El cronista es como el ojo de Osiris, asomado de continuo á la gran cerradura social.

Un eminente escritor ha dicho: «La curiosidad es un criminal que va siempre seguido de su verdugo».

Ciertamente, hechos hay que lo confirman.

La esposa de Loth quiere ver á Sodoma ardiendo y vuelve la cabeza y queda convertida en estatua de sal.

Pandora abrió la caja que la han regalado los dioses y ve salir de ella todos los males.

Seméle pierde la vida por haber querido contemplar á Júpiter en toda su majestad.

Anteón, también por curiosidad, fué devorado por los perros de la divina cazadora.

Rodrigo quiere admirar sin ropajes las formas de la Cava, y pierde el trono y la vida...

Más: «Eva, hallándose una mañana al pie del árbol del bien y del mal...»

Y atribuye á la curiosidad todos los males que azotan á la humana especie.

Pero también la curiosidad ha producido resultados beneficiosos para los humanos.

Por curiosidad, se hizo inmortal el nombre de Colón y se descubrió el Nuevo Mundo.

Por curiosidad se ha hecho la anatomía del globo terráqueo. Se ha puesto de manifiesto cuanto hay sobre la tierra y en el fondo de los mares y en los espacios del cielo. Por ella sabemos los fenómenos de la gravitación universal, de la circulación de la sangre, del galvanismo y del magnetismo.

Y á estas manifestaciones de la curiosidad se ha llamado ciencia, y la ciencia es la investigación de la grandeza de Dios.

Hoy no he sido curioso. Y la lamentable ausencia de este estímulo, tan necesario para mí, ha sido causa, sin duda, de que al escribir estas cuartillas no haya surgido un asunto más útil para mi crónico.

Miguel CARAZONY,

POEMAS DE PROVINCIA

Para «Diario de Alicante»

Jardincillo de evónimus que hay en la Plaza de las Canongías... Allí fui siendo niño á esparcirse en mis juegos mi alegría...

La niñera rural de ojos bovinos que exhalaba fragancia de campiña (rescendencia á tomillo entremezclado ¡ay! con emanaciones de cocina), se sentaba en el banco con el novio, soldado de la sola compañía de guarnición entonces en esa capital de una provincia de tercer orden... Faustos militares, recuerdos de pretéritas conquistas, que irónicos sonaban los clarines en la ciudad levítica en cuyo ambiente flota ese olor peculiar de sacristía: mezcla de aroma de confesonarios donde se postran las marquesas lindas y de alcanfor en arca donde se guardan vestiduras ricas...

Jardincillo de evónimus, que hay en la plaza de las Canongías, tú me viste jugar con mi inocencia, mis rizos rubios y mis claras risas...

Tú me viste jugar con Carmen Gómez, aquella deliciosa Carmencita, hija del Presidente de la Audiencia de la tranquila población levítica...

Tú nos viste escondernos detrás de los evónimus en fila, y oprimirnos las manos anhelantes, al acercarse el que nos perseguía...

Tu nos viste enlazados por pueril simpatía, precozmente en nosotros despertada por la inocente comunión de vidas...

Y después de todo esto, ¡pensar que se marchó la gentil niña y abandonó este mundo, entrando en un convento de Clarisas...

¡Ay, hubiéramos sido tan felices este poeta y esa sensitiva!

Jardincillo de evónimus que hay en la Plaza de las Canongías...

Andrés González Blanco.

Madrid—IV—1909.

Paisajes de mi tierra

Omnia vincit amor...

(CUENTO)

Era el nacer del día, de un día de otoño manchego, triste y frío; la escarcha puso en la tierra parda y seca y en los árboles nudosos, que ya se despojaron de sus galas, mil puntos luminosos que temblaban llorando al beso de la luz.

El viento paseaba su furia por la llanura inmensa, agitando sus alas yertas que azotaban el rostro sin piedad, trayendo en sus zarzapos sabor de nieves blancas como sayal de virgen muerta...

El suelo pelado, abandonado en surcos endurecidos por la helada, era á grandes manchas del color de la violeta. El azafrán rendía su cosecha con la rosa, bendecida del pobre y ansiada del rico, esmaltando la tierra por donde paseó sus ensueños el caballero hidalgo.

Del poblado al bancoal había larga senda, mitad camino y mitad pedregal y por ella andaba la caravana andrajosa de *roseros*, cantando para espantar el sueño, saltando para olvidar que tenían frío. Era gente joven, amadora y repleta de vida, y detrás, como pastor pacienzudo de aquel rebaño saltarín, iba el tío Antón, con paso tardo y encorvada espalda. Todos le querían; cuando al volver á casa á *mondar la rosa* contaba cuentos y hazeñas de su juventud remota, había para reír un año... ¡Demonio de viejito!... ¡Tenía una gracia!

De ordinario no iba solo por el caminitillo pedregoso, marchaba á su lado Llanos, una moza hermosa que sin padres ni cariños vivió á su lado desde pequeña, recogida por aquel matrimonio sin hijos, que se como una camella, flor hermosa y sin perfume. El tío Antón le llamaba nieta sin saber por qué y ella le besaba amante mientras el anciano lloriqueaba de alegría:

un jazminero que se enredaba en las ruinas de olvidado torreón. Sin el amor de Llanos habría muerto el tío Antón cuando la pobre vieja que fué su compañera...

Mediaba la tarea. Mozos y zagalas, levantaban sus bustos cansinos para enderezar su espina dolorida, mojados, llenos de lodo, con las manos manchadas del tinte colorido del azafrán; habían trocado su rostro risueño por un gesto de rencor, por algo que les dejaba sabor amargo de esclavitud.

Más de pronto todas quedaron en suspenso. El tío Antón gritaba misericordia apartando de las demás; llamaba con acentos de dolor arrojado en lo más apartado del azafrañar.

Corrieron á su lado y se estremecieron de horror... Allí estaba Llanos, su *Llanicos*, tendida en el suelo, muerta. Su carita de lieca era color de tierra y sus ojos inmóviles, fijos en un punto invisible, parecían preguntar al infinito algún misterio de felicidad, las manos oprimían el corazón en un supremo esfuerzo, crispadas por la angustia y su boquita tumefacta quería sonreír.

Todos la rodearon preguntándose el porqué de aquella muerte; ella estaba buena, más bien el tío Antón era el que parecía en aquellos días más triste, más viejo y como la juventud ama la quimera, cada imaginación forjó un sueño mientras el vejete entristecido cerraba sus puños impotentes y exclamaba:—¡El infame! ¡El infame!

II

Pasados muchos días; junto al hogar de su enorme cocina negra por el humo, el buen anciano, contaba su dolor á otras mozas curiosas, que, profanando su secreto, quisieron saber lo que sus lágrimas escondían.

—Escuchad;—decía—esta historia es ya vieja, pero no importa, aprended que enseña á guardarse del corazón ingrato.—Y así habló en sustancia...

«Corría por el campo como una mariposa; unos días cogió leña para encender el fuego vivificador, otros fué pavera; Miguel iba con ella. Los dos éstos en el mundo parecían unir sus soledades para no sentir las tanto. El cariño que acae al calor de muchos días de amistad, es santo y puro y se quisieron como niños, como aman los hermanos.

El tiempo pasa pronto... ¡si víais cuanto corré!... Aquella cabeza blanca ya había sido hasta bien poco del color del hazabache, aquellos brazos tembtones eran forzados poco ha... La niña se hizo moza, y moza guapa, aún le estaba muerta. Miguel siguió los mismos pasos.

¡Pobre nieta! Se hizo á la idea de amar, á pronunciar un nombre y amó con el alma entera, pero en silencio, que es como el amor sabe á mieles.

—Son novios—decía quien los miraba juntos.—No—respondía Llanos—nos queremos y... y nada más; pero gozaba pensando las suposiciones de la gente; ¡Ser su novia! ¡Qué orgullo!

Ya sabéis que un día vino el amo á la rosa con su hija que era liada en verdad; necesitaban un mozo listo para la casa y lo es cogieron á él por bueno y por simpático. Llanos pensó que se negaría, pero se equivoqué... ¡Se iba...! La dejaba sin comprender su amor y las hieles de la ausencia! El hombre es torpe para adivinar entre sombras; lo llama la luz... y allá se fué.

Cuando la zagala volvió, al cabo de algún tiempo de casa de los amos; volvía entusiasmada. ¡Miguel se hacía hombre, se hacía más guapo y más fino! ¡Sabía leer y escribir! ¡Parecía un señorito! ¡El día que fuere suyo!

Más tarde volvió temblando ¿Era posible? No soñaba? ¿La hija del amo y él?... No; aquello no podía ser y sin embargo era. Ella misma se lo había dicho; aquella transformación sufrida por el mozo, su flaura, cierto angel que le hacía atrayente... no se lo podía explicar pero había confesado amarlo y lo decía radiante, iluminada, sin saber que estrujaba el corazón de Llanos, matando su ilusión. Miguel no lo negaba, al principio le fué agradable verse amado por quien ni era tosca ni zafia después se enamoró también...

La sin ventura le llevó al abule su desgracia ¡El amo se oponía, era orgulloso, tenía blasones rancios que creía manchados con aquella pasión; antes la maldición, la muerte; y Miguel la había dicho:

—Mira, Llanos, en tus manos está mi felicidad. Ya sabes, nos queremos, ¡ella ó nada!; nos vamos lejos, donde nadie nos encuentre, pero... esta noche... tienes que venir como siempre y la puerta del corral dejarla abierta ¿sabes?

¡No! ¡Aquello era una crueldad! ¡No lo haría! ¿Ella? ¿Ella misma? ¡Jamás!

Miguel le recordaba su infancia, le pedía por el cariño que le tuvo ¡Cruel sarcasmo! Solo, solo así sería feliz.

¿Solo así? ¿Y no era una ventura hacerle dichoso de alguna manera? ¿Ella, por su mano labraría su felicidad aunque fuera bebiendo el caliz de la desdicha?...

Omnia vincit amor... que dijo Virgilio.

La puerta no se cerró y cuando volaron los pajarillos enamorados, á Llanos, agarrando una mano de Miguel, le brotó de los labios un ¡Yo te amaba!... Miguel sintióse un segundo detenido... pero delante iba la luz...; corrió.

Llanos huyó asustada, enloquecida, sin rumbo. La calentura pudo más; cayó... y allá la encontraron los *roseros* con todo el frío de la noche concentrado en su sangre, como otra rosa más, marchita y llena de lodo.

Carlos Rentero y Blaya.

Sonetos románticos

Paseaba por las tardes bajo los soportales de la sombría plaza de la Constitución, en un opaco grupo de personas formales este hidalgo que tiene corazón de león.

Se ha formado una vaga y sonora leyenda en torno á su severa figura señorial. Sufrió muchos dolores... perdió toda su hacienda... Y conservó su gesto de altivez imperial.

Fué con Zumalacárregui el soldado más bravo que peleó en Navarra. Y del Señor, esclavo sacrificó su casa en bien de la facción.

Y todo emocionado con orgullo se abate al recordar su alma que una tarde en Oñate besó una mano regia como alto galardón.

¡Y los viejos dandys un poco afrancesados de melenas nevadas y próceras maneras, con sus «levi-sacs» negros y sus blancas chorreras encuadrando los rostros pulcramente afeitados!

Tuvieron una ardiente juventud azarosa ocultada en sus rostros rientes y simpáticos. Y fueron oradores, poetas, diplomáticos igual que D. Francisco Martínez de la Rosa.

Y con sus dulces voces sedosas y cansadas bajo el velón antiguo en las largas veladas contaban raros casos, y ante ellos sonreían, para al fin terminar lamentando el presente... Y poco á poco iban inclinando la frente y en el sillón de yute, soñando, se dormían...

Fernando Fortúa.

BROMEANDO

CANDIDATIS: palabra compuesta de las vocables latinos *candidus*, blanco, y del sufijo *itis* que quiere decir inflamación. Sirvo, como habrán comprendido nuestros lectores, para expresar el estado patológico de cuantos individuos aspiran con vehemencia á cualquier cargo electivo.

Esta enfermedad es endémica en nuestra patria. Presentanse muchos, muchos

casos, pero generalmente aislados, desde que la «Gaceta» publica las convocatorias á diputados á Cortes, á diputados provinciales ó á simples concejales de Ayuntamientos; se propaga y adquiere caracteres alarmantes, en cuanto entramos de lleno en periodo electoral, y se convierte en una epidemia, que suele causar muchas víctimas, ocho días antes de efectuarse las elecciones.

Los síntomas principales de ella, según la autorizada opinión de nuestros galenos son: fiebre altísima que obliga al paciente á llevarse con frecuencia las manos á la cabeza, siempre que oye hablar mal de su candidatura; grande excitación nerviosa, degenerada las más de las veces en ataques epilépticos, con pérdida total del sentido, al menor asomo de derrota; delirio intenso, durante el cual en torno suyo sólo vé listas electorales, mesas, contramesas, urnas, tinteros, candidaturas, carteles, actas en blanco, actas falsificadas, protestas, escribanos, interventores, y sólo pronuncia palabras incoherentes negando y maldiciendo del candidato contrario que hace los imposibles por ganarle la elección y del gobierno que no le presta en trance tan apurado su valiosísimo concurso.

Los ataques de esta dolencia, por lo general duermen poco, y si lo hacen algunos ratos, es como las grullas, en dos pies.

Contra una enfermedad tan terrible, hasta la fecha, que sepamos, no se ha descubierto otra fórmula terapéutica más eficaz que el *encasillado*, prescrito por los doctores, Maura y Moret, médicos de guardia de turno, en la presidencia del Consejo.

Los anales de la medicina hislana enojados de casos rarísimos de *candidatis*.

Cierto burgués que había pertenecido á la clase más inferior del pueblo, y de la cual se elevara por medios poco lícitos, quiero decir, acaparrando lo ajeno, sin el permiso de su dueño, viose atacado de esta enfermedad.

Su manía principal consistía en querer á todo trance hacer felices á los españoles y pedir cuentas estrechas desde los escaños del Congreso á los administradores de la Hacienda pública. En vano la familia y los amigos concurren con tiempo á atajar el mal. Concurrió toda clase de influencias, se derramó por el distrito el oro á porrillo, más no logrando sacar triunfante de las urnas su candidatura, para aliviar los dolores del paciente, no tavieron más remedio que distraerlo jugando al monte y de cuando en cuando echarle un *elijan*.

La *candidatis* es infecciosa y basta saber que un individuo de la localidad se presente candidato para entrar en ganas otros individuos de hacer lo propio.

Las juntas de Sanidad pública de acuerdo con las delegaciones de Hacienda, podían extinguir de raíz este mal con solo proponer al gobierno el siguiente eficazísimo desinfectante: ¡toda persona que presente su candidatura en más elecciones deberá pagar en el acto como impuesto extraordinario la cantidad de mil pesetas.

Se evitarían con esto tantos casos de *candidatis*:

Ginés Alberola.

Correspondencia

Sancho.—Alicante.—Queda compicido aunque si he de decir la verdad no responde el trabajo las dos primeras cuartillas, hechas con más mimo y cuidado que el resto de la obra.

N. J.—Madrid.—Dedíquese V. á otra cosa. La Literatura le viene un poco ancha.

Pepto.—Alcoy.—Esas tiradas tan largas de versos no se publican aquí.

Juan N.—Valladolid.—Leyendo sus poesías hay que pensar en serio que la forma poética está mandada á desaparecer.

Diario de Alicante

Redacción y Administración Cas- taños 44.—Apartado en Correos.— Teléfono n.º 175.

DIRECTOR

Emilio Costa. ADMINISTRADOR Enrique Ramos Mollá. REDACTOR JEFE Oscar Espiá.

REDACTORES

Andrés Araol. — Mariano Altolaguirre Molini. — Mariano Altolaguirre Palma. — Germán Bernácer. — Julio Bernácer. — Vicente Bañuls. — Rafael Bós. — «Tomé Cejal». — José Chápani Ausó. — Eduardo Irués. — Alfredo Jara. — Julio Martínez Rizo. — Angel Mingot. — Enrique Paigoverver. — «Princesa de Sax». — H. Sioans. — José Vidal.

POLÍTICA

Un manifiesto

Firmado por los candidatos republicanos hemos recibido el siguiente manifiesto:

«Los candidatos republicanos, al pueblo de Alicante.

Alicantinos:

Solicitados por el partido republicano de esta siempre liberal ciudad, que quiere oponerse virilmente a ser juguete y víctima de vergonzosa reacción; á reiteradas instancias de gran número de personas independientes, y muy significadas en la banca, en la industria y en el comercio, que no quisieran ver malgastados los intereses comunales; á requerimientos insudables de centenares de obreros, que no se avienen como párias á morir de inanición y de hambre, por falta de trabajo; en fin: casi obligados materialmente por la mena mayoría del pueblo que sufre, traba y paga, hemos aceptado el puesto de honor para el que nos ha propuesto, con plena conciencia de la responsabilidad moral que contraemos.

Si deseais llevar á la Municipalidad coqueales verdades, capaces de desbaratar las artimañas de los que pretenden hacer merienda de negros la Hacia da común; si queréis sentar en el Concejo á hombres dispuestos á evitar que el Ayuntamiento pueda convertirse en una Sociedad en comandita, para derrochar los fondos públicos de esta ciudad; si aspiráis á que se administre los sagrados intereses del pueblo honradamente, con inteligencia, con probidad y con rectitud, ahora tenéis oportuna ocasión para elegir vuestros verdaderos representantes. Si no lo hacéis á conciencia, si no lo realizáis como hombres libres y conscientes de sus actos, vuestra será la responsabilidad, y vuestro el tardío arrepentimiento.

No solicitamos sufragios de nadie, pero aceptaremos gustosos los de aquellos que sean amantes de la honradez, de la moralidad y de la justicia en la Casa del Pueblo. Vayan otros, si les place, mendigando votos, de puerta en puerta, como el pordiosero mendiga una limosna ó un mendrugo, humillándose; rebáñense los que quieran, comprando sufragios de séres inconscientes, y coartando la libertad de los electores; su cuenta los tendrá. Nosotros, sólo queremos los votos de hombres conscientes, y de voluntad libre; los demás, nos deshonrarían. Nosotros, sólo aceptamos los sufragios emitidos espontáneamente, sin presión alguna, y con entera independencia; los demás, nos harían indignos de ser vuestros representantes.

Tampoco hacemos deslumbradores ofrecimientos á nuestros electores, mintiéndoles falsas promesas, para engañarlos después. Vamos á la lucha noblemente, y sin intervención en las mesas electorales, fiado en la caballerosidad de nuestros adversarios, y en la rectitud de todos.

Si nos llevais á la Municipalidad, procuraremos higienizar la Casa del Pueblo, haciendo que penetre en ella aire puro y sano, para orar; y si esto no fuese suficiente, intentaremos barrer hasta los últimos rincones para sanearla. Y si consiguiésemos el saneamiento apetecido, entonces dedicáramos toda nuestra voluntad, y todas nuestras energías, á convertir esta querida ciudad en población europea moderna, haciendo desaparecer de ella lo mucho que aún le queda de poblacho mocho y berberisco. Alicante, que, por su hermosa situación, y por su benigno clima, puede ser un venero de riqueza para todos los que aquí vivimos, (obreritos, agricultores, industriales, comerciantes y hacendados); Alicante, que pudiera ser la envidia y la admiración de propios y de extraños, necesita en el Concejo (y á él debéis llevarlo) hombres de buena voluntad, de energía, de rectitud y de iniciativas; hombres que, despreciando bastardas pasiones, dejando á un lado las miserias de la política elevando su pensamiento, hagan que nuestra queridísima ciudad llegue á ser un día una de las hermosas de Europa.

Si fuésemos, como representantes vuestros, á la Casa consistorial, y no pudiéramos convertir en hechos las ideas que nidan en nuestro cerebro, porque no lo raramos el saneamiento necesario, entonces tendríamos suficiente valor para sostener públicamente la acusación contra todos los que se opusiesen á nuestra gestión en ten de Alicante; entonces, todos sabiais cuáles son los que de veras aman á nuestra ciudad, y cuáles los que, llamándose alicantinos, sólo tienen de tal el nombre. Dicho esto, que cada cual obre según le dicta su criterio y su conciencia.

«Viva la moralidad y la justicia!»

Es inexacto que retire su candidatura por el distrito de San Antón el conservador povedista D. Eusebio Pinedo.

La noticia ha sido propagada por el mercado electoral para hacer subir el valor de otras candidaturas hoy en baja.

D. Eugenio Botí se presenta con carácter de independiente.

Al menos en los anucelos de la candidatura no se especifica la filiación política del candidato.

A algunos conservadores ha disgustado el que el señor Botí no hiciera constar su carácter de conservador.

Se nos asegura que está en el horno político un susculento pastel cuya cocción terminárase mañana.

Tan pronto como esté á punto, se servirá á los electores á quienes puede ser que se les indigeste.

Hay gran curiosidad por conocer el por qué D. Edmundo Ramos se presenta con carácter de canalejista y no con el de demócrata, como sus demás correligionarios.

Como varias veces ha renunciado á ser candidato, se cree que es ese un ardid para diferenciarse de aquellos en cuya marca política no se halla conforme.

Sección religiosa

Santos para mañana: Santos Apóstoles, Felipe y Santiago.

Cultos

Colegiata.—A las siete y media misa de la Virgen con bendición y á las ocho y media Horas Canónicas y misa Conventual.

Por la tarde á las cinco prosigue el poético ejercicio de las flores de Mayo y mes de María.

Santa María.—A las ocho misa de la Virgen con bendición, y á las diez misa del Perpetuo Socorro.

Por la tarde á las seis continúa el mes de María, en el que tomará parte la Capilla de música de la misma dirigido por el profesor del Instituto D. Olegario Quilis.

En las demás iglesias lo de costumbre.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros.—Anoche marchó á Valencia á tomar posesión de su nuevo destino en las oficinas del Banco de España, nuestro muy querido amigo D. Antonio Saiz de Tejada.

—Ha regresado de Madrid doña Odilia Gonzalez.

—Se halla entre nosotros el opulento capitalista extremeño D. Victor Daza.

Enfermos.—Continúa mejorando nuestro compañero en la prensa don Miguel Morales Almiñana (Hule).

—Se encuentra restablecido del fuerte ataque reumático que le ha tenido en cama algunos días, nuestro particular amigo D. Fernando Altolaguirre, hermano de nuestro compañero de redacción D. Mariano. Mucho lo celebramos.

Espectáculos

Teatro Nuevo

La perra chica

Al Sr. Pastor Rubira, le ha servido de pretexto la zarzuela de los Quinteros «La patria chica» para escribir una sátira política con el título de «La perra chica» á la que denomina parodia de aquella.

Y ni hay tal parodia, ni Cristo que lo fundó, si es que Cristo se preocupa de lo que escribe el Sr. Rubira.

La obrita, á más de ser monótona, y por lo tanto pesada, ni nos enseña nada, que no sepamos, ni llega á preocuparnos la cuestión de Marruecos que es tésis, digna de estudio para el Sr. Villanueva que con tanto apego sigue esa política, pero que al público de galería y al que no lo es, y que va al Teatro á divertirse, no le preocupa poco ni mucho que las potencias se disputen quien vá á cortar el bacalao en este asunto.

Todos los personajes están mal delineados y si á esto unimos el lenguaje con que se tratan unos y otros, sin acordarse de las altas gerarquías que ocupan... en el escenario, se notará fácilmente que aquello parecfa más que el estudio de un pintor, el la «Señá Frasquita».

Hubo sin embargo quien aplaudió y el Sr. Guillén dijo sinceramente que el autor de la obra representada hallábase en la última fila de butacas, riéndose de sus propios chistes. Entonces fué vitoreado por las masas, saludando el Sr. Rubira que quedarfa satisfecho de la interpretación, que fué excelente por parte de las señoras Raza y Albers, pasable por la de los Sres Guillen y Alberich, y exagerada por

la del Sr. Alba, que con sus ademanes nos demostró que estaba muy nervioso.

De la música... nada. Han querido hacer un poutpurri más, demostrando poquísimo ingenio.

Una jota, bien cantada por la Srta. Albers, fué repetida, como asimismo el indispensable cake y al final...

¡Ni una perra chica!

EL TEMERARIO

EL 1.º DE MAYO

Mañana celebrarán los obreros de Alicante la fiesta del trabajo.

A las diez de la mañana tendrá lugar en Centro de Sociedades Obreras un gran mitin y por la noche se celebrará una velada literaria en la que se leerán muchos y buenos trabajos remitidos con tal objeto. Al acto hemos sido galantemente invitados y asistiremos para dar cuenta al lector.

Visita honrosa

Hoy nos hemos visto honrados en esta casa por la agradable visita de la Justicia.

Ha venido á secuestrar la edición del día 27 donde se publicó un artículo titulado «Valientes anónimos» en el cual ha creído ver delito digno de ser castigado.

El favor que el público nos dispensa hizo que se agotara la edición y por lo tanto no hemos podido complacer á la Justicia en sus deseos de llevarse los números de aquel día.

A las órdenes del Juzgado hemos quedado para que cumpla con su muy alto ministerio, en el esclarecimiento de cuanto se relaciona con el «sensacional» asunto de que nos ocupáramos en aquel artículo que tantas felicitaciones nos valió.

Gracias fueran dadas á los valientes anónimos y á quienes los toleraron.

Real Club de Regatas de Alicante

AVISO

Teniendo que proceder en breve esta Sociedad á la construcción de un nuevo edificio social, anuncia la venta del actual domicilio, que consta de planta baja y un piso, compuesto de salón, cuatro habitaciones, lavabo y W. C. y dos galerías á lo largo de sus fachadas principales. Este edificio está construido de madera y hierro y descansa sobre tres flotadores forrados en cobre. Su superficie es de 15 metros de longitud por 10 de ancho.

Las proposiciones diríjanse al Sr. Secretario del Real Club de Regatas.—Alicante.

ALICANTINE

¿Llegó la hora?

Parece ser que ha llegado ya la hora de hacer la justicia que se merece el talento de algunos paisanos nuestros á quienes apenas si conocemos... de oídas.

Al pobre Chapí le dirán esta noche mil encomiásticas frases en el Teatro Principal y él desde el alto asiento que en la inmortalidad ocupará por derecho de conqulsta se sonreirá piadosamente y agradecerá á sus paisanos este recuerdo tributado cuando ya ha empezado á pudrirse bajo tierra.

Menos es nada. Es lo cierto que parece que vamos por el camino de desquitarnos de las repetidas acusaciones que de ingratos se nos han dado... y con razón, desgraciadamente.

El DIARIO desde el principio de su publicación ha tenido para nuestros hermanos, para los de casa, frases dignas de ellos y de un periódico de la seriedad y cultura del que me ocupo.

La enemiga de los de la otra acera, proveino de eso precisamente.

Ahora, en el caso Altamira, me ha parecido de perlas la iniciativa lanzada por ese periódico y en esta carta quiero echar mi cuarto á espaldas, para que los alicantinos todos, sepan honrar como se merece el ilustre nombre de un alicantino emleitísimo, gloria nuestra y orgullo de España. Todos deben colaborar en la obra del DIARIO por que no es obra de partido, es obra patriótica y yo creo que lo menos que debe hacer todo hijo de esta ciudad es amarla con toda su alma.

Un lector

NOTICIAS

Follein en 4.ª página.

En virtud de consulta se ha resuelto por la subsecretaría de Instrucción Pública que tanto las licencias de cinco días como cuantas excedan de ese número y no pasen de 15 días podrán concederlas los directores de los centros docentes á los catedráticos, sin que puedan autorizar durante cada curso más de quince días á cada profesor.

For Altamira

El catedrático Sr. Piernas, después de ensalzar la importancia del viaje del señor Altamira á las Repúblicas sudamericanas y dedicar cariñoso re-

cuerdo á la Universidad de Oviedo, anuncia que contribuirá á la suscripción para coadyuvar al mejor éxito de la empresa.

Caridad La implora Francisco Martínez Cuenca, que habita en la calle de la Esperanza núm. 68 por encontrarse enfermo dos meses y sin recursos para su manutención.

Según leemos en la «Revista de Oposiciones», las oposiciones al cuerpo de Correos serán convocadas en el mes de Septiembre.

En provincias se constituirán tribunales para el primer ejercicio y el segundo y tercer ejercicio se celebrarán solo en Madrid.

Durante el próximo mes de Mayo actuarán de adjuntos del señor juez municipal los señores D. José Tato Ortega y D. Nicolás Baeza.

Han sido adicionadas al anuncio de concurso de ascenso para proveer las escuelas vacantes en este distrito universitario, la superior de niños de De nia, con 1.350 pesetas, una auxiliaria de las graduadas prácticas de la Normal de Alicante, con 1.650 y la elemental de Altea, con 1.100.

Las instancias al Rectorado, en el término de 30 días, á constar desde el de hoy.

Registro civil

Nacimientos.—Angeles Iborra Soler Manuel Rodrigo Navarro.

Defunciones.—Josefa Miró Sogorb, Vicente Ripoll Pérez, Francisco Córdoba Cánovas, José Borredé Nacher, Constantino Iglesias Cenzalez, Josefa Zaragoza Cortés.

Matrimonios.—José Tortill con Consuelo Giner.

POR CHAPÍ

Esta tarde á las cinco se ha verificado la ceremonia de descubrir la lápida con que se dá el nombre de Chapí á la plaza del Teatro.

El acto ha sido presenciado por escasísimo público.

El Ayuntamiento y Diputación procedidos de maceros y acompañados de la comisión organizadora del homenaje y del Orfeón ha ido en procesión desde las Casas Consistoriales al lugar en donde se ha verificado el acto.

El Sr. Arnaez ha leído el acto y el señor Mauricio ha pronunciado breves y sentidas frases.

Al descorrerse la cortina han sonado algunos aplausos del público.

La lotería

EL SORTEO DE HOY

PREMIOS MAYORES

Con 100.000 pesetas

29.405 Málaga

Con 60.000 pesetas

23.288 Santiago Sevilla y Bilbao

Con 20.000 pesetas

18.914 Madrid

Con 1.500 pesetas

14.007 Sevilla, Cartagena y Almería.

15.778 Barcelona, Madrid—8.001 Dos Hermanas, Madrid y Bilbao—9.581 Barcelona y Córdoba—8.469 Madrid, Barcelona y Santander—3.330 Madrid, Fer moselle—17.571 Madrid, Granada, y Barcelona—25.294 Barcelona y Sevilla

27.836 Madrid y Tuy—405 Valls, y Barcelona—21.563 Córdoba, Cádiz y Barcelona—19.554 Sevilla, Cádiz y Barcelona—8.492 Madrid, Coruña y Almería—7.959 Madrid y Santander—3.914 Piedrahita y Madrid—15.320 Madrid.

Con 300 pesetas

Decena

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Centena

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Dos mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Tres mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Cuatro mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Cinco mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Seis mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Siete mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Ocho mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Nueve mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Diez mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Once mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Doce mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Trece mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Catorce mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Quince mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Dieciséis mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Diecisiete mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Dieciocho mil

Table with 10 columns of lottery numbers and their frequencies.

Noticias por telegrato

Del "Centro Telegráfico," nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

Veintin mil									
177	656	494	742	067	357	386			
783	217	235	023	398	497	118			
996	302	397	373	569	778	224			
990	221	929	503	998	940	167			
759	963	858	701	192					
Veintidos mil									
218	178	577	365	638	770	423			
408	809	561	459	027	640	176			
982	727	471	507	208	127	463			
794	545	395	920	738	141	670			
120	271	499	910	826	334	869			
293									
Veintitres mil									
736	863	638	607	021	677	817			
775	832	667	687	595	401	765			
737	591	264	800	986	869	236			
522	866	216	292	466	876	053			
611	355	695	708	210					
Veinticuatro mil									
789	679	994	501	419	721	101			
169	815	031	393	652	038	334			
804	914	121	131	565	862	132			
327	576	458	932	866	352	859			
281	659	587	425	521	592	356			
268	395	921	877	916	089	493			
370									
Veinticinco mil									
855	219	293	327	495	973	488			
111	811	173	297	555	852	669			
010	729	578	622	565	845	796			
095	684	749	007	265	333	221			
425	848	014	138	598	815	889			
740	165	929	076	537	442	419			
093									
Veintiseis mil									
275	150	107	788	662	574	317			
715	876	283	118	303	589	810			
856	677	273	096	735	309	040			
910	460	625	041	393	886	519			
253	784	458	221	341	901	588			
644	000	499							
Veintisiete mil									
747	607	046	351	155	818	497			
575	405	399	344	566	278	804			
297	714	660	009	762	980	787			
609	652	041	393	098	705	392			
686	234	113	944	178					
Veintiocho mil									
023	308	595	146	466	100	584			
079	882	372	658	531	810	243			
743	603	384	656	975	289	294			
189	192	814	400	873	995	165			
477	806	075	432	605					
Veintinueve mil									
391	753	819	794	184	895	256			
216	736	699	775	811	020	137			
514	388	065	931	128	690	110			
582	221	191	651	570	791	245			
891	006	036	560	727	347	716			
352	948	609							

«Machaquito» muy bien matando y en banderillas colosal, siendo aplaudidísimo.
Los muruves cumplieron en todos los tercios, matando ocho caballos.
El público solió satisfecho de la corrida.

Los jóvenes turcos
Salónica.—Dice un despacho de Salónica que el comité de los jóvenes turcos abriga el temor de que los partidarios de Hamid tomen la ofensiva y traten de integrarle en el trono.
Los jóvenes turcos han decidido que el Sultán destronado sea en Salónica vigilado convenientemente.

Los sucesos de Orense
Madrid.—Ha llegado la comisión que viene de Orense para informar al gobierno y los diputados de la verdad de los sucesos ocurridos en Orense.

Comunicaciones marítimas
Barcelona.—Se ha recibido un telegrama de Costa Rica, dirigido a la Cámara de Comercio de esta capital, rogándole se interese eficazmente en la aprobación del proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas.

Huelga
Sevilla.—Los barrenderos de las minas de Azuloazar se han declarado en huelga, pidiendo aumento de jornal. Témesese que sean secundados por los demás obreros. El gobernador realiza gestiones para solucionar el conflicto.

Elecciones—Viajeros
Barcelona.—El resultado de las elecciones próximas preocupa mucho a todos los políticos, sin excepción de partido, siendo muy aventurado formar juicio, por la diversidad de los elementos que han de tomar parte, como asimismo también por verificarse estas elecciones con Censo y leyes nuevas.
Precedente de Madrid ha llegado el diputado Sr. Giner de los Ríos, con objeto de tomar parte en los actos de propaganda electoral.
Se dice que con igual objeto vendrán de Valencia los diputados Sres. Beltrán y Azzati.

No hay cierre
Madrid.—La Cierva ha negado que el Gobierno piense cerrar las cortes después que se lean los presupuestos.

¿Retirado?
Madrid.—Parece que se ha retirado para redactarlo nuevamente el proyecto de ley sobre las plantillas de los cuerpos de la Armada.

Suicidio dramático
Santander.—Desde el puente del ferrocarril a Bilbao, una mujer se arrojó al río.
Antes se descalzó, sujetándose las enaguas con una cuerda.
Viéronla arrojar al agua los empleados de la vía.
Arrojáronle una caja para que se salvase agarrándose a ella.
La suicida se sujetó a la caja unos momentos para decir a los empleados que tenía el propósito inquebrantable de quitarse la vida.
Saltóse seguidamente de la caja, desapareciendo bajo las aguas.
Aún no ha sido encontrado su cadáver.

De la tarde

La esposa de Maura
Zaragoza.—Sigue siendo agasajadísima la esposa del Sr. Maura que regresará a Madrid mañana.

Electorerías
Barcelona.—Los carlistas que figuran en la candidatura llamada administrativa han publicado una carta protestando contra la desautorización hecha por el jefe regional de los tradlionalistas, quien antes de avisarse con los regionalistas, aprobó que entrasen aquellos en la candidatura del Comité de Defensa.
También entre los republicanos radicales reina gran descontento por las modificaciones introducidas en la candidatura, defraudando las esperanzas de los que ya figuraban en ella. Uno de estos, el Sr. Pagés, no se ha designado y se presenta ahora con carácter independiente por el distrito décimo, donde lucha el director de «El Progreso», D. Emiliano Iglesias.
Existen también graves dissentimientos entre los nacionalistas y regionalistas.

Reunión liberal
Madrid.—Hoy se celebrará en el Círculo Liberal, una nueva reunión electoral presidida por el Sr. Moret.

Premios de un infante
Madrid.—El infante D. Carlos ha concedido cuatro valiosos premios.
Uno de ellos lo destina a los expositores en la Regional de Valencia.

Se acabó el 2 de Mayo
Madrid.—Este año ni en la Catedral ni en las iglesias de Madrid habrá funciones religiosas el 2 de Mayo, ni procesión ofvica.
El Ayuntamiento ha pedido al obispo que diga una misa en el monumento del Prado, pero el obispo no ha accedido.

Del terrorismo
Barcelona.—Esta mañana han vuelto a tomar declaración a María Queraltó.
No trasciende al público el resultado de todas estas diligencias.

Macías diputado
Madrid.—Sigue agitando entre los republicanos la idea de hacer que el señor Macías del Real sea elegido diputado a Cortes por Madrid, al objeto de darle la inmundad parlamentaria y ponerlo en condiciones de que pueda hacer las acusaciones oportunas al Gobernador.

Reuniones
Se han celebrado ya varias reuniones con efecto.
Se asegura que Galdés ha ofrecido renunciar al acta si es preciso con tal de que convoque a elección parcial.

A Lourizán
Madrid.—Esta tarde marcha a Lourizán D. Eugenio Montero Ríos.
Allí permanecerá una larga temporada, a no ser que los acontecimientos políticos exijan su presencia en Madrid.

Se insiste
Madrid.—Vuelve a insistirse y ahora con visos de probabilidad, acerca de que se

su penderán las sesiones parlamentarias por una larga temporada.

Crisis.—El Gobierno con remiendos
Madrid.—Durante ese intervalo en que queden suspendidas las tareas parlamentarias, se resolverá la crisis ministerial tante, reorganizando el Sr. Maura el Gabinete.

Los que qu dan
En el Gobierno, según dicen los bien informados, solamente quedarán los señores Maura, Besada, Linares y Ferrándiz.

Los que entran
Se indica a los señores Vadillo y Bergamín para ministros de Instrucción Pública. También se asegura que a Fomento irá el Sr. Bugallal.

La firma
Madrid.—Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos:
Disposiciones acerca de adquisición de libros y publicaciones, destinados a las escuelas primarias y a las sociedades que en España contribuyen al fomento de la cultura popular.
Obras en una Catedral
Se ha firmado un decreto aprobando las obras de restauración de la catedral de Orense.
De Fomento
Se ha firmado también la correspondiente autorización al ministro del ramo para invertir 116 500 pesetas en la adquisición de aparatos destinados al fomento de las Islas Liseryas (La Coruña).
Calma política
Madrid.—Ha vuelto a renacer la calma política.
Como quien oye llover
Es el tema de todas las conversaciones en los centros de información política la indiferencia con que todos los diputados han acogido la lectura de los nuevos presupuestos.
Conjetura.—Más de crisis
Esto se considera por eminentes políticos como señal evidente de la próxima caída del Gobierno.
¿Para cuando?
Parece ser ya un hecho que tal cosa ocurrirá tan pronto como se apruebe el proyecto sobre comunicaciones Marítimas, las reformas de Correos y las de Administración según afirma un conspicuo ministerial.
Lo de Macías
Madrid.—El asunto Macías ha entrado en una fase de gran indiferencia.
La opinión ya no cree tampoco en la nueva denuncia presentada recientemente en el Senado contra el Gobierno, por el asunto de la escuadra.
La niña deseada
La Haya.—Continúan los regocijos populares.
De todas las capitales se envían ricos presentes a la reina Guillermina.
El terror
Constantinopla.—Los telegramas que se reciben de Constantinopla dan cuenta de

que continúan las ejecuciones de los partidarios del viejo Sultán destronado.
El terror cunde por todo el Imperio y los jóvenes turcos son impotentes para acabar con la contrarrevolución.
Los atentados terroristas están a la orden del día.
Las detenciones realizadas hacen pocas las órdenes.
Se suceden los asesinatos, de un modo alarmantísimo.

Inglaterra satisfecha
Inglaterra muéstrase satisfachísima de la solución dada al problema turco.

Las elecciones
Madrid.—El movimiento electoral es tan grande, que ningún político recuerda que jamás haya habido el entusiasmo de ahora.

Espectación
La expectación por conocer el resultado de las elecciones es enorme.
Se hacen apuestas por el triunfo de determinados candidatos.

Los republicanos
Parece descontento el triunfo completo de la candidatura republicana la cual, además de la propaganda realizada, se ha visto favorecida por los recientes sucesos que le han dado gran popularidad.

La Cierva
Ha recomendado el Ministro de la Gobernación a sus dependientes y gobernadores la mayor prudencia y neutralidad en la contienda del próximo domingo.

Explosión
Nueva York.—En Bronklyna ha ocurrido esta mañana una explosión de grisú ocasionando la muerte a tres obreros.

Regreso
Barcelona.—Ha regresado de Vich el capitán general de la región que fué a revisar las tropas.

Mitín monstruo
Barcelona.—En la Casa del Pueblo se verificará esta noche un mitín monstruo de propaganda electoral.

Precauciones
Barcelona.—Con motivo de las elecciones han comenzado a replegarse en esta ciudad muchas fuerzas de la guardia civil.

Para mañana
Madrid.—Los obreros celebrarán mañana la fiesta del trabajo.
Se ha acordado el programa siguiente:
Reunirse por la mañana en la Casa del Pueblo, de donde partirá una manifestación pacífica que recorrerá el centro de Madrid.
Entregar al gobierno una exposición pidiendo la concesión de mejoras a la clase obrera.
Celebrar por la noche una velada literaria a la que asistirán todas las sociedades obreras.
El acto terminará cantándose por los concurrentes el himno socialista.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegráfico noticias de última hora de Madrid, enviadas por correo. Nuestro servicio telegráfico consta únicamente de telegramas y conferencias telegráficas.
Los comprobantes de estoeservicio están a disposición del público.

De la mañana

Toros en Jerez
Jerez de la Frontera.—La corrida de ayer tarde ha resultado animadísima. «Jerezano» ha estado muy trabajador toda la tarde, siendo ovacionado constantemente por sus paisanos.

ANUNCIOS

RECOMENDADOS
Se solicita, para comprar en firme ó en comisión, Anís de Alicante extra puro ribado. Diríjase las ofertas a Charles Roy, Courtier, Pontarlier (Doubs) Francia.

MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD
Fieletros y telas de goma para copiar cómodamente
GUILLERMO TRUÑIGUER
Barcelona

DARÁ RAZÓN:
ENRIQUE RAMOS
Sagasta, 21 principal

Señorita de buenas referencias desea colocarse en un colegio de señoritas para profesora de labores, dibujo y pintura, como también para dar lecciones a domicilio y en su casa.—Torrijos núm. 102, bajo.

Obra nueva «Canciones de la Soledad», por Julio Bernácer.—Precio 2 pesetas.

«La Praviana», El mejor a tónico del mundo premiado en y exposición de París de 1908.—Depósito: Café del Comercio.

Papelería COSTA: Sagasta, 28 La más surtida de Alicante.

Sirvientes y amas de cría, hallarán una fácil y segura colocación anunciándose en este periódico.

Academia de matemáticas.—Preparación para carreras especiales.—Repaso de las asignaturas del bachillerato.—Razón, Castaños 32, 3.º

PASTOR ODONTÓLOGO
Princesa, 6, pral.—ALICANTE

La Peninsular Fábrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier.—Pérez Medina y Plaza de Isabel II.

Se alquila un piso confortablemente amueblado en la calle de Alfonso el Sabio, n.º 3. Darán razón, Infanta, 7.

Sellos Gaucho
Francisco Barbero López
Numeradores, fechadores é imprentillas «Perfects».—Bonitos enlaces.
Santisimo Cristo, 7.—Alicant.

Bambú El mejor papel de fumar.

Jóven Con buenas referencias se ofrece para secretario particular ó cargo análogo.—Razón en esta Redacción.

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina a la de Castelar se vende DIARIO DE ALICANTE.

Corresponsales para este periódico hacen falta que sean activos, en algunos pueblos de la provincia. Diríjase las ofertas a la Dirección donde se darán condiciones.

Pianos, pianolas y gramófonos—ALQUILERES—
Plaza del Teatro, 4.—Alicante
Piano Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.
Gramófonos y Discos—Pianos de cola y de manubrio—Armoniums y Organos—Pianolas: aparato para tocar el piano sin saber música
Banquetas, fundas, cubreteclados, aisladores, músicoero, taburetes, candelabros, azas, ruedas para los pianos, bujías eléctricas, cajas para embalar pianos, candelabros luz eléctrica última novedad. Alquileres.—P. del Teatro, 4, Alicante

J. ACEVEDO Nueva sombrerería
—Princesa, 12.—Alicante—
La más acreditada de la ciudad
Novedades en sombreros charol para niños.—Ultimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.—Sombreros ingleses marca CHRYSTIS, y sevillanos y cordobeses última novedad.—Precio fijo.

Vino Vanádico preparado por J. Soler López, ostedratíco. Poderoso oxidante, acelerador de las funciones digestivas, tónico y antineurasténico.—Farmacia Plaza Isabel II, 20, Alicante.

Consignatarios deben utilizar la publicidad en este periódico que es el de más circulación de la provincia.

Academia de Guitarra
Por un método especial se enseña a tocar por música, en el breve tiempo de cuatro meses.
Horas convencionales.—Honorarios, 6 pesetas al mes, y 4 domicilio, 10 id.
Plaza de Isabel II, núm. 22, 3.º

FARMACIA de la Viuda del doctor J. Soler Sánchez
Regentada por su hijo Agatángelo
La más antigua en esta capital. Purga en sus medicamentos y esoropulosidad en su elaboración.
Plaza San Cristóbal, 12.—Alicante

Esqueles de defunción para su inserción en este periódico, se admiten hasta las tres de la tarde.

Ferretería, Quincalla y Perfumería
E. Boti Carbonell
Expenduría de Explosivos
Mayor, 13, 15 y 17.—Muñoz, 1
—Alicante—

CASA TATO
Plaza Constitución, 2 y 2 dup.
Cafés tostados diariamente desde 3.50 ptas. kilo

Verdú Sastre Pasaje de Amé- rigo 1.º segundo el más acreditado y de mejor gusto de Alicante.

Se alquila unespacioso local propio para almacen ó cochera en la calle de Castaños 46.
Darán razón en la imprenta de este periódico.

VINOS
Casa dedicada al negocio de vinos, establecida en Bilbao, y con relaciones comerciales en la costa Cantábrica, solicita representación de una casa exportadora de vinos de la provincia de Alicante.
Buenas referencias y garantía es metálico.
Ofertas a DIARIO DE ALICANTE en sobre cerrado, bajo inficia. les J. J. M.

Espectáculos
Teatro Nuevo.—Función por secciones para esta noche: La Perra Chica.—El Chico de la portera.—La alegre trompetaría.—La señora capitana.
Salón Novedades Secciones de cinematógrafo con números de variedades.

Tip. «Progreso», Castañeros, 44.—Alicant.

GRANDES ALMACENES DE ROPAS CONFECCIONADAS

PARA CABALLEROS Y NIÑOS

EL AGUILA

Casa fundada en 1850

Denominación y marca registradas

PRINCESA, 2 VICTORIA, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

SECCION DE ROPAS PARA CABALLERO

Americanas de alpaca negras y colores de	8	á	30	ptas.	Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo	100	á	150	ptas.
zadoras y Guerreras para el campo	3'50	á	12	>	Frachs de paño y vicuña negro	30	á	75	>
uarda-polvos para viaje	12'50	á	40	>	Levitas cruzadas de paño y estambre	50	á	65	>
alecos de piqué blancos y colores	4	á	12'50	>	Sacos y Sobretodos de entretiempo	25	á	100	>
ntalones de dril crudo y colores	3'50	á	11	>	Americanas y Chaqués de lanilla, vicuña y gerga	10	á	50	>
> lana, tricot, paño y armoure novedad	6	á	25	>	Trajés completos de dril crudo y colores	8	á	32	>
					> de lanilla, vicuña y tricot	15	á	80	>
					> de alpaca negra y colores	30	á	60	>

SECCION DE ROPAS PARA NIÑOS

Trajés Americana de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años de	14	á	40	ptas.	Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años	8	á	14	ptas.
Trajés Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años	6	á	16	>	Gorras de lanilla y dril, forma Alfonsina para caballeros y niños	2	á	4	>
Trajés Marinera de lana, gerga, vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años	5	á	38	>	Gorras de paño y vicuña azul forma Japonesa para caballeros y niños	3	á	5	>
Trajés Marinera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años	4	á	20	>	Sombreros de dril blanco y de imitación Panamá para caballeros	2'50	á	3	>
Trajés Blusa y otros modelos de lana, dril y alpaca para niños de 4 á 10 años	4	á	26	>	Sombreros de dril y de paja para niños	1'50	á	6	>
halecos piqué para niños de 10 á 16 años	4	á	6	>	> de piqué blanco para niños		á	2	>
					> de paja gran novedad para caballero		á	3	>

SECCION DE MEDIDA

Selecto surtido de novedades en géneros nacionales y extranjeros

Surtido completo de gorras para caballeros y niños de 2 á 4 pesetas.
Bateleros de paja para niños, Sombreros de piqué para caballeros.

PRECIO FIJO.--Todos los artículos llevan marcados los precios en sus respectivas etiquetas.--**VENTAS AL CONTADO**

Exposición de todos los artículos de la temporada

la mano, que así lo manifiesta la luz que viene en las cosas oscuras, y el fuego que enciende sus palabras en el corazón que las lee; que dejados á parte otros muchos y grandes provechos que hallan los que leen los escritos, dos son á su parecer, los que más eficacia hacen: uno facilitan al ánimo de los lectores el camino de la virtud; y otro encienden en el amor de ella y de Dios.

Y después cuando habla de algunas copias terzadas que circulaban de los escritos de la santa dice: Que hacer mudanza en las cosas se escribió un pecho en que Dios vivía y que se presume la movía á escribirlas, fué revivimiento grandísimo, y error muy feo querer enmendar las palabras, por que si enmendarian bien castellano, vieran que el de la madre es la misma elegancia.

Que aunque en algunas partes de lo que escribe, antes que acabe la razón que comienza, la mezcla con otras razones, y rompe el hilo comenzado muchas veces con cosas que no ingiere; más ingiere las tan diestramente y hace con tan buena gracia la mezcla, que ese mismo vicio le acarrea hermorura, y es el lunar del refrán

San Juan de la Cruz

Entre los escritores místicos ocupa lugar eminente San Juan de la Cruz. Este hombre también extraordinario conocido con el nombre del Doctor Extático se llamaba Juan de Yepes.

Nació en Oativeros en 1542, huérfano muy pronto, halló protección en Alonso Alvarez de Toledo y profesó en el Convento de Carmelitas Descalzos de Medina del Campo, estudiando después en Salamanca. Santa Teresa de Jesús le pidió cooperación para la reforma del Carmelo, obra que costó á ambos grandes trabajos y persecuciones.

Más tarde, fué nombrado Rector del Colegio de Baeza, prior del Convento de Granada y Vicario general de Andalucía en 1585. Retirado al desierto de la Peñueta (entre Baeza y Ubeda) murió en esta ciudad el 14 de Diciembre de 1591 y fué canonizado en 1664.

San Juan de la Cruz es el más original y oscuro de los místicos por lo mismo que es el más elevado, su lenguaje no parece de la tierra y tiene algo de sobrehumano y misterioso: En general no va discurriendo por

grados sino que rápidamente y de una vez llegó á las más altas verdades; su doctrina consiste en proclamar que en la unión con Dios aun en esta vida está la perfección, pero que es preciso que el alma se purifique y desprenda de todos sus afectos.

Su primer libro es el intitulado «Subida al monte Carmelo», precioso tratado de mística sobre el modo de llegar á profesar y subirá la unión del alma con Dios. Empieza con una canción bellísima en que el alma dice la ventura en pasar por la noche oscura de la fé, en desnudez y purgación suya á la unión del Amado. Va luego glosando algunas estrofas de la canción en capítulos que explican por qué noche oscura ha de pasar el alma para ir á Dios. Es noche oscura porque ha de carecer de todos los gustos y apetitos del mundo, porque ha de vivir en la fé que es oscura al entendimiento, porque el mismo Dios que excita al entendimiento humano, es noche oscura en esta vida.

«Noche oscura del alma», es continuación del tratado anterior y empieza con los mismos versos, que luego va comentando y declarando. Explica que la noche del sentido es vencer los vicios y pecados que es lo pri-

mero que hay que hacer en el camino de la perfección Viene luego la noche oscura del espíritu que es el vencimiento de la constancia del alma y sus fuerzas é inclinaciones naturales para que el alma salga de si y viva en Dios y explica los tormentos que en este estado siente el alma viendo claras sus miserias y la grandeza de Dios.

«El Cántico espiritual entre el alma y Cristo», es obra también muy hermosa, como igualmente «La llama de amor viva», que empieza con cuatro estrofas y trata de la unión íntima con Dios y transformación del alma.

El lenguaje y el estilo de San Juan de la Cruz se resiste al analisis; para poder leerlos hay que sentir como él; solo entonces podrá apreciarse la ternura y sublimidad grande de sus escritos y por esto Menéndez y Pelayo ha dicho: que solo pueden seguirle las aguilas de la contemplación.

Fr. Luis de Granada

Este gran maestro es el príncipe de la elocuencia sagrada española.
Nació en la ciudad del Genil en 1504, de